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 فرم طرح درس

 
       

 :درسکلي  مشخصات 

 

 

 :مشخصات فراگیران

 
 

 مدرس/ مدرسین: مشخصات

 واحد 2 :)نظری/عملی( تعداد واحد نظری :)نظری/عملی( ینوع واحد درس (3بهداشت مادر و کودک و باروری )بهداشت  :یعنوان واحد درس

ارتباطات، آموزش و مشاوره  :ازيهم ن ایعنوان درس پيش نياز  022کد درس:  

 (2در بهداشت مادر و کودک )بهداشت 

 12-14چهارشنبه  (:ساعت - روز) آموزش یزمان برگزار

 -:ریسا 16 تعداد جلسات: 102کلاس  آموزش: یبرگزار حلم

 1403-1404نيمسال دوم : یليتحص نيمسال ناپيوستهکارشناسی  :یليمقطع تحص مامایی :یليرشته تحص

 دانشکده علوم پزشکی ساوه دانشکده:                                       مامایی :یگروه آموزش 16 تعداد فراگيران:

 دکتری :یليمقطع تحص بهداشت باروری :یليرشته تحص فائزه غفوری :ینام و نام خانوادگ

 f.ghafoori1366@gmail.com :کيپست الکترون                ماماییگروه آموزشی:  استادیار :یرتبه علم

                                                                                                   پردیس دانشگاهی علوم پزشکی ساوهآدرس دفتر:   شنبه تا چهارشنبه: حضور در گروه یروزها 09127198639  تلفن:
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 ي:ضوابط آموزش

 

 های تعيين شده در زمان مقرری کنفرانسارائه-حضور فعال در کلاس درس و آمادگی دانشجو جهت پرسش و پاسخ کلاسی  دانشجو: فيو تکال فیوظا

 و منظم در کلاس حضور به موقع 

 مشارکت فعال در بحث های کلاسی 

 رعایت احترام به اساتيد و هم کلاسی ها 

 آمادگی لازم برای پاسخ به سوالات مربوط به جلسات گذشته 

  یاخلاق حرفه ا زيو ن ییو دانشجو یشئون انسانرعایت 

  محول می شود در طی دوره دانشجویانکه به  خانگی فيتکالانجام 

 های تعيين شده در زمان مقررسی کنفرانارائه 

 شرکت در امتحان پایان ترم 

  ليقب نیاز ا یگرفتن نمره و ارفاق و موارد یاز مراجعه به استاد براخودداری 

 .شد خواهد حذف آنها درس مجاز، طبق قوانين حد از بيش غيبت تعداد صورت درحضور دانشجو در تمام جلسات کلاسی برگزار شده الزامی بوده و   دانشجو : ريو تاخ بتيمقررات و نحوه برخورد با غ

 

 ارزشیابي: شیوه

 :ارزیابی یروش ها

 

 ،یجورکردن ،یا نهیچندگزی، کتب ی،)شفاه :نوع آزمون 20نمره از  زانیم

 (یکوتاه، کامل کردن پاسخ ،یحیغلط، تشر-حیصح

 

 پاسخ کوتاه ،یحیتشر  -یا نهیچند گز -یکتب 6  ترم انيآزمون م
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 :درس اهداف
 

 

 ترم انیآزمون پا

 

 پاسخ کوتاه ،یحیتشر  -یا نهیچند گز -یکتب 12

 زهايکوئ

 

 کتبی بصورت سوالات با پاسخ تشریحی-شفاهی 1

 رهيغ ای یقاتيپروژه تحق ،یآموزش فيتکل

 

 سمينار های تک نفره و گروهی ی مثبتاختياری و دارای نمره

 

 - 1  شرکت در بحث هاو حضور منظم و فعال در کلاس 

 یهدف کل

 درس:

 

شماره 

 جلسه

 -نگرشیشناختی، ) :حيطه اهداف رفتاری جلسه یهدف کل

 حرکتی(-عاطفی، روان

بحث،  )سخنرانی، سیروش تدر

TBL ، PBL)... و 

ی: )وایت آموزش لیمواد و وسا

 برد، سایت و...(

،  PHCحاتلااصط  -1 آشنایی با بهداشت مادر و کودک و باروری 1

MCH  ،MDG   و

 .اهداف آن را بيان کند

،  PHC نقش ماما در  -2

MCH  را توضيح دهد. 

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو
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درباره سازمان های ارائه   -3

دهنده خدمات بهداشت 

مادر و کودک توضيح 

 .دهد

تعریفی از بهداشت مادر و   -4

 و بهداشت باروری کودک

 .ارائه دهد

حقوق بهداشت باروری و  -5

 .اجزای آن را نام ببرد

حات لامفاهيم و اصط -6

ت مادر و تخصصی بهداش

 .کودک را شرح دهد

علل اهميت بهداشت  -7

مادران و کودکان را شرح 

 .دهد

علل انتخاب گروه مادران   -8

و کودکان به عنوان جامعه 

 دهد.هدف را توضيح 

مورد از کنوانسيون سه  -9

 .حقوق کودک را نقد کند

عوامل اجتماعی موثر بر  -1 یشناسی و سياستهای جمعيت جمعيت آشنایی با  2

را (  ( SDHs سلامتی

 .توصيف نماید

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو
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سوم اهداف هزاره  -2

(MDG ) مرتبط با

بهداشت باروری را توضيح 

داده و وضعيت ایران در 

دستيابی به این اهداف را 

 .بيان نماید

ی، هرم جمعيتوضعيت  -3

سنی و ساختار جمعيتی را 

 شرح دهد.

جمعيتی را های  شاخص  -4

تعریف کرده و اهميت آنها 

 .را شرح دهد

بحران سالخوردگی ایران و  -5

 جهان را تحليل نماید.

آشنایی با نيازهای بهداشتی دوران بلوغ و قبل از  3

 ازدواج

اهميت بهداشت دوران  -1

 .بلوغ را شرح دهد

تغييرات ازگاری با س -2

اجتماعی  جسمی، روانی و

 .هددوران بلوغ را توضيح د

نکات مربوط به تغذیه،   -3

ورزش و بهداشت قاعدگی 

 .را بيان کند

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو
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اهميت مشاوره قبل از  -4

ازدواج و معاینات بهداشتی 

 .و پزشکی الزم را بيان کند

اهداف اجرای برنامه   -5

آموزش و مشاوره قبل از 

 د.شور را نام ببرازدواج در ک

گی هایی که بيانگر ویژ  -6

کسب آمادگی برای ازدواج 

 .است را بيان کند

اهميت اقدامات و مشاوره   -7

پيش از ازدواج در 

پيشگيری از بيماری ها را 

 .شرح دهد

لزوم انجام مشاوره ژنتيک  -8

قبل از ازدواج و مراحل آن 

 .را بيان کند

اهميت مراقبت قبل از  -1 آشنایی با مراقبت های پيش از بارداری 4

ر بارداری و تاثير آن د

مادر و کودک را  سلامت

 د.توضيح ده

معاینات، آزمایشات و  -2

مراقبت های پيش از 

 .بارداری را توضيح دهد

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو
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ای پيش از یک مورد فرم ه -3

 ید.بارداری را تکميل نما

مشاوره پيش از بارداری را   -4

مطرح شده  case در مورد

 .به درستی انجام دهد

ت های دوران اهداف مراقب  -1 بارداری دورانآشنایی با مراقبت های  5

 هد.بارداری را توضيح د

معاینات بالينی مورد نياز   -2

زن باردار را به صورت 

 .کامل انجام دهد

مورد نياز دوران آزمایشات   -3

بارداری را به درستی 

 .درخواست کند

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو

 سلامتآشنایی با نياز های زن باردار با تاکيد بر  6

آشنایی با مراقبت های پس  / اجتماعی و خانواده

 از زایمان

نکات بهداشتی، تغذیه،  -1

رستی عالئم خطر ... را به د

 .آموزش دهد

برنامه واکسيناسيون مادر   -2

 case باردار را با توجه به

 .مطرح شده، توضيح دهد

 مشکلاتشناسایی   -3

بهداشت روانی و اجتماعی 

را  لازمزن باردار و اقدامات 

 .انجام دهد

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو
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حاملگی های نيازمند  -4

مراقبت ویژه را تشخيص 

 دهد.

ای بتواند پرونده مراقبت ه  -5

 بارداری را به درستی

 هد.تشکيل د

دوران پس از زایمان و نياز   -6

 .های ویژه آن را بيان کند

نحوه ارائه مراقبت های  -7

 .پس از زایمان را شرح دهد

فرم های مراقبت پس از   -8

ازیمان را به درستی 

 .تکميل کند

و دهان و  کودکانآشنایی با بهداشت نوزادان و  7

 دندان

اهميت بهداشت نوزاد و  -1

 .کودکان را بيان کند

مراقبت های پيشگيرانه   -2

مورد نياز نوزادان و 

 .کودکان را شرح دهد

کودکان در معرض خطر   -3

های  case را با توجه به

 .مطرح شده شناسایی کند

نوزاد طبيعی، نارس و  -4

آسيب پذیر را تعریف و 

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو
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عوامل موثر برآن را بيان 

 .کند

نقش و اهميت مراقبت  -5

کانگورویی در مراقبت از 

 .نوزاد را شرح دهد

ميزان های مرگ نوزادان   -6

 .و کودکان را بيان کند

اصول بهداشت دهان و  -7

 دندان را بداند.

 اهميت تغذیه با شير مادر  -1 آموزش تغذیه با شير مادر، مکانيسم و فواید آن 8

(bounding  و 

attachment )   را

 .توضيح دهد

ارزش تغذیه ای شير مادر  -2

 .را بيان کند

هنگام شيردهی مادر به   -3

 نوزاد تکنيک صحيح

شيردهی را به طور عملی 

 دهد.توضيح 

کافی بودن یا نبودن شير   -4

های مطرح  case مادر در

 .شده را مشخص نماید

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو
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اه شيردهی و ر مشکلات  -5

مورد  case حل آنها را در

 .نظر شرح دهد

روش های جمع آوری و   -6

ذخيره شير مادر را بيان 

 .کند

ممنوعيت یا مجاز بودن   -7

 تغدیه با شير مادر، در

case  های مطرح شده را

 .تعيين نماید

 نحوه شروع غذای کمکی و -1 اسهال در تغذیه و تکميلی تغذیه آموزش 9

ترتيب اضافه نمودن غذای 

 .جدید را بيان نماید

بعضی از بيماریهای معمول  -2

در دوران نوزادی و کودکی 

دل درد، نفخ،  مانند

 استفراغ، اسهال، یبوست و

انواع  توصيف نماید و ... 

درمان آنها را  پيشگيری و

 .بيان کند

بهداشت جسمی کودک  -3

 آوردن،مانند دندان در

خواب و استراحت را 

انواع  توصيف نموده و

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو
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درمان آنها را  پيشگيری و

 .بيان کند

آشنایی با رشد و تکامل نوزاد و کودک و عوامل  10

 بر آن مؤثر

رشد و تکامل و اصول آن  -4

 .را تعریف کند

 عوامل تعيين کننده رشد  -5

 .و تکامل را توضيح دهد

شاخص های اندازه گيری  -6

 .رشد را نام ببرد

سير مورد انتظار رشد و   -7

 .تکامل را توضيح دهد

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو

آشنایی با رشد و تکامل نوزاد و کودک و عوامل  11

 بر آن مؤثر

 ل رشد را درلاانواع اخت -1

case   مطرح شده های

 .تعيين کند

منحنی رشد را رسم و   -2

 .تفسير کند

در رشد و تکامل را  اختلال -3

تشخيص و راهکارهای 

 .مناسی ارائه نماید

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو

یمنی و مصون سازی را ا -1 آموزش واکسيناسيون و اجرای برنامه ایمن سازی 12

 .تعریف نماید

انواع واکسن، ماهيت،   -2

مقدار و راه تجویز و 

  .نگهداری را توضيح دهد

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو
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 علائمبيماری ها و   -3

اختصاری واکسن های 

برنامه گسترش ایمن 

 .سازی را بيان کند

برنامه ایمن سازی   -4

کودکان با توجه به شرایط 

اپيدميولوژیک کشور را 

  .توضيح دهد

ادامه واکسيناسيون در   -5

صورت عدم دریافت 

سيون در زمان واکسينا

مورد  case.های مقرردر 

 .نظر را شرح دهد

با توجه به نکات و   -6

توجهات مربوط به 

واکسيناسيون، نحوه 

 caseواکسيناسيون در 

های مطرح شده را شرح 

 .دهد

و تقسيم بندی عریف ت -1 آشنایی با بهداشت گروه های آسيب پذیر 13

گروه های آسيب پذیر را 

  .توضيح دهد

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو
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بهداشت گروه های آسيب   -2

پذیر، پيگيری و ارجاع را 

 .شرح دهد

مراحل رشد اجتماعی   -3

 .کودک را توضيح دهد

مصادیق کودک آزاری را   -4

 .بيان کند

نکات مهم و ضروری در   -5

زمينه تربيت جنسی 

 .کودک را شرح دهد

نکات مهم و ضروری در   -6

بهداشت زنان کم زمينه 

توان ذهنی و جسمی 

 .توضيح دهد

عوارض و موارد منع  -1 آشنایی با عوارض روش های پيشگيری از بارداری 14

مصرف قرص های 

پيشگيری از بارداری را نام 

 ببرد.

عوارض و موارد منع  -2

مصرف آمپول های 

از بارداری را پيشگيری 

 توضيح دهد.

 IUD عوارض استفاده از -3

 دهد.را شرح 

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو
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اصول بهداشت مدارس را  -1 آشنایی با بهداشت مدارس 15

 شرح دهد.

داشت سنين قبل از به -2

را توضيح  مدرسه و مدرسه

  .دهد

کودک را بهداشت روانی  -3

 د.توضيح ده

بهداشت اجتماعی کودک   -4

 .را شرح دهد

بهداشت کودکان معلول  -5

جسمی و ذهنی را شرح 

داده و اقدامات توانبخشی 

 .انها را بيان نماید

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیپرژکتور و وا دئویو

سالمندی را تعریف و  -1 آشنایی با بهداشت دوران سالمندی 16

 .مراحل آن را توضيح دهد

بهداشت سالمندی شامل  -2

سبک زندگی، بهداشت 

روانی، تغذیه و ... را شرح 

 .دهد

بيماری های شایع در   -3

سالمندان، راه های 

پيشگيری و درمان و 

توضيح  مکمل درمانی را 

  .دهد

سخنرانی، بحث و مشارکت  شناختی

 کلاسی

 بورد تیکتور و واپرژ دئویو
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                                   منابع درس: يمعرف 

 
 

 
 

   

حمایت از سالمندان،   -4

سازگاری با شرایط 

 .سالمندی را توضيح دهد

 کتاب جامع بهداشت عمومی، دکتر حسين حاتمی و همکاران آخرین چاپ   یاصل

 جی ای پارک ـ دکتر حسين شجاعی تهرانی، آخرین چاپ  9. جلد کليات خدمات بهداشتی ، 

  مراقبت ادغام یافته ی کودک سالم ویژه غير پزشک وزارت بهداشت، آخرین ویرایش 

  مراقبت ادغام یافته ناخوشی های اطفال ویژه غير پزشک وزارت بهداشت، آخرین چاپ 

 آخرین پروتکل های وزارت بهداشت در خصوص بهداشت باروری، مادر و کودک، واکسيناسيون 

 پروانه رضا سلطانی و دکتر سوسن پارسای آخرین چاپبهداشت مادر و کودک  سایر


